

南京银行盐城分行

# 开展党纪学习教育主题活动

□高明敏

近日,为进一步深化党纪学习教育,丰富党员干部普法和警示教育形式,南京银行盐城分行党委书记、行长印建军,纪委书记、副校长陆政霞一行40人走进市检察院开展“检银护企行 廉语润金融”主题活动。市检察院党组书记、检察长葛冰,党组成员、副检察长朱进参加。

座谈交流环节,市检察院领导介绍了检察工作服务金融高质量发展情况,相关部门剖析解读了近年来6起金融领域职务犯罪典型案例。

印建军介绍了南京银行盐城分行的经营发展、党风廉政建设等工作情况,要求该行党员干部把握金融反腐形势,加强廉洁风险防控,切实做到以案为鉴、警钟长鸣,并向3位普法宣讲员颁发了聘书。银检双方还就加强党建共建、业务协作、金融服务等方面深入交流,达成一致。

交流会后,还安排了防范金融职务犯罪的专题普法讲座,授课检察官向参加人员宣讲了金融职务犯罪的类型、定义,并通过大量案例,以案说法、以案释纪、以案施教,对

加强廉政建设、预防职业犯罪提出建议。

活动最后,南京银行盐城分行一行人员参观了市普法中心、检察办案中心,近距离了解法治建设、检察文化,全景式体验司法办案流程。

南京银行盐城分行将进一步创新活动载体,厚植廉洁文化土壤,不断增强廉洁教育的现实针对性和实践指导性,引导全行党员干部绷紧廉洁自律之弦,筑牢拒腐防变的思想防线,促进形成“人人崇廉 人人尚廉”的良好风尚。

南京银行盐城盐都支行

## 举办合规趣味竞赛

为进一步展现银行员工不忘初心、砥砺奋进的精神面貌,切实加深员工对合规文化的认识、理解和感悟,日前,南京银行盐城盐都支行举办了“凝心聚力 砥砺前行·合规之帆 扬起辉煌”主题合规趣味竞赛活动,来自该行各个岗位的21名员工参加了比赛。

本次合规趣味竞赛分为两个环节:第一个环节为“你划我猜”,以肢体语言向猜词者传达信息。第二个环节为知识竞赛抢答,内容

包括反洗钱、员工违规行为管理办法、企业文化等题目。活动现场,各个小组合作交流,每个人都积极抢答,气氛紧张且激烈,各组比分你追我赶,高潮迭起,展现了该行员工的合规专业素养和充满活力的精神面貌。每题结束后,合规员也会适当进行题目拓展,加深员工对该条规定的印象。

本次竞赛通过趣味的活动形式,让大家乐于参加,在松弛的氛围下积极抢答,争夺比分,同时也对该

行重要制度有了更深的印象,调动了员工学习合规知识的自觉性和积极性,有助于形成合规文化建设长效机制,提升全员合规意识,促进全行业务稳步发展。

合规是一个长期、持续的过程,南京银行盐城盐都支行将持续开展各类合规文化建设系列活动,树立员工正确的合规观念,为南京银行高质量发展注入合规正能量。

孙明远

## 兴业银行员工林建英在科技金融赛道绽放最美芳华

“那天,厦门遭遇台风,暴雨如注,林经理却冒着狂风暴雨,驱车将急需的材料送达我们手中,只为协助我们以最快的速度申请到国家发改委对项目的补贴。那一幕至今让我感激在心。”回忆起十几年前的场景,厦化实业有限公司的负责人方先生历历在目。

说起林建英,熟悉她的人都说,她不仅是兴业银行一名业务精湛的金融专家,更是一位值得信赖的“知心朋友”。



林建英在科技金融工作推进会上发言

“你的用心和专业,总会被客户看到、认可”

华懋科技是国内安全气囊布龙头企业,是一家集研发、生产与销售为一体的高新技术企业,成立于2002年5月16日。彼时公司刚刚成立,尚未有量产的营业收入,且利润为负,产品研发投入急需资金支持,于是他们想到了银行。

时任兴业银行厦门杏林支行客户经理的林建英在企业走访时,了解到该公司研发的汽车安全气囊布既有高技术含量,又有进口替代的价值,于是与同事一道对企业进行深入调研评估,十分看好企业的科技创新实力和成长潜力,为其量身定制了融资方案,并申请到首笔融资款。“在细分领域,

客户一定有比我们更深入的洞察,在与他们的互动交流中,我也学会了如何去洞悉一个行业的未来。”有着10年客户经理经验的林建英时刻都保持着学习的心态,她的谦逊和好学,让她在客户心中树立了专业可靠的形象。

“兴业银行从福建起步,成长为一家国内系统重要性银行,一路走来,背后有兴业人的努力,同时,很大程度上也得益于客户多年来的支持。在长期相伴成长中,你的用心和专业,总会被客户看到、认可,最终变成互相信赖的朋友。”久在服务一线,林建英对“真诚服务、相伴成长”有了更深刻的理解。

“支持科技创新,不能单打独斗,需要营造良好生态”

对于科技型企业来说,要茁壮成长,“现金流”极为重要。“早年间,科技型企业融资有一定难度。因为银行需要考察企业的生产经营状况、抵押资产情况、现金流等,才能判定是否能贷款。但通常这类型的企业,在初创期尚不具备以上融资条件。”林建英说。

在此背景下,2012年,厦门市科技局会同财政局等相关部门、金融机构,大胆探索科技金融支持政策,撬动金融资金,培育科技企业,支持实体经济转型升级。林建英联合主打科技金融的厦门科技支行主动向厦门市科技局建言献策,并多次参与论证会,“我们的目标是破解企业融资难、融资贵问题,那么引入担保公司,一方面可以降低企业融资门槛,另一方面可以为银行分担信贷风险。”于是,在“政银担”齐心协力下,“财政+金融”组合拳

逐渐有了雏形,兴业银行厦门分行也有幸成为2013年“科技担保贷”首批合作银行。

此后,林建英所在的团队更加关注政府相关政策动向,积极对接相关主管部门,发挥兴业银行科技金融优势,当好政策建言者,“支持科技创新,不能单打独斗,需要政银合作,营造良好生态,不断完善配套的惠企政策体系,形成叠加效应。”

从主动参与创设损失分担产品,到积极推动科技、普惠、绿色金融的深度融合,近年来,在像林建英一样奋战在科技金融一线工作人员的努力下,兴业银行厦门分行协助创设了“科技担保贷”“科技保险贷”“科技信用贷”和“增信基金”贷款、“技术创新基金”贷款,以及园区专属的“火炬税易贷”“厂房易贷”“信易贷”“研发创新税易贷”等一系列政银合作产品。

“做好科技金融文章,既是重要责任,也是大有可为的舞台”

“科技型企业本身就善于创新,处于行业发展前沿,因此,我们也需要提高自身专业能力,才能更好地服务科技创新。”这既是林建英对自己的要求,也是对团队的期许。

当前,我国正大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,科技创新正是其中的核心要素。在林建英看来,把握战略机遇,做好科技金融文章,既是新时代银行人的重要责任,也是大有可为的舞台。金融服务的效率和质量直接关系到科技企业能否在激烈的市场竞争中抢占先机。她常

说,“金融不仅是资金的流动,更是智慧与信任的传递。”因此,她带领团队不断优化服务流程,提升响应速度,力求在企业最需要的时刻提供最精准的金融支持。

从2022年前瞻性布局科创金融赛道,到做好“科技金融大文章”,兴业银行始终持续健全特色化服务体系、创新专属化评价体系、完善差异化支持政策、提升专业化能力,为科技型企业提供多元化、接力式、全方位的全生命周期金融服务。

查玉婷